

正 本

發文方式：紙本郵寄

檔 號：

保存年限：

花蓮縣政府 函

970
花蓮市達固湖灣大路1號

地址：97001花蓮縣花蓮市府前路17號
承辦人：林蓓茹
電話：8227141*374
傳真：8233497
電子信箱：beyru0216@ms.hlshb.gov.tw

受文者：本府教育處

發文日期：中華民國109年4月13日
發文字號：府衛疾字第1090065928號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：090169794_print、090169794-0-0

主旨：函轉109年4月2日行政院第3696次會議就「COVID-19（武漢肺炎）疫情現況及應處作為」、「第二階段擴大紓困振興方案」暨「財源說明」報告案之決定1份，請查照。

說明：

- 一、依據行政院秘書長109年4月8日院臺衛字第1090169794號函辦理。
- 二、檢附來函影本1份供參。

正本：本府民政處、本府財政處、本府觀光處、本府建設處、本府農業處、本府社會處、本府地政處、本府原住民行政處、本府行政暨研考處、本府政風處、本府主計處、本府人事處、本府客家事務處、本府教育處、花蓮縣警察局、花蓮縣消防局、花蓮縣地方稅務局、花蓮縣環境保護局、花蓮縣文化局、花蓮縣花蓮市公所、花蓮縣吉安鄉公所、花蓮縣新城鄉公所、花蓮縣壽豐鄉公所、花蓮縣鳳林鎮公所、花蓮縣光復鄉公所、花蓮縣瑞穗鄉公所、花蓮縣豐濱鄉公所、花蓮縣玉里鎮公所、花蓮縣富里鄉公所、花蓮縣秀林鄉公所、花蓮縣萬榮鄉公所、花蓮縣卓溪鄉公所

副本：

縣長徐榛蔚

本案依分層負責規定授權主管局長決行

行政院秘書長 函

地址：10058臺北市忠孝東路1段1號
傳真：02-33566920
聯絡人：吳侑倫02-33566748

受文者：花蓮縣政府

發文日期：中華民國109年4月8日
發文字號：院臺衛字第1090169794號
速別：最速件
密等及解密條件或保密期限：
附件：如文 (1090169794-0-0.doc)

主旨：檢送109年4月2日本院第3696次會議就「COVID-19（武漢肺炎）疫情現況及應處作為」、「第二階段擴大紓困振興方案」暨「財源說明」報告案之決定1份，請查照辦理。

正本：內政部、外交部、財政部、教育部、法務部、經濟部、交通部、勞動部、行政院農業委員會、衛生福利部、文化部、金融監督管理委員會、原住民族委員會、客家委員會、行政院主計總處

副本：國防部、行政院環境保護署、科技部、國家發展委員會、大陸委員會、海洋委員會、僑務委員會、國軍退除役官兵輔導委員會、行政院公共工程委員會、行政院人事行政總處、中央銀行、國立故宮博物院、行政院原子能委員會、中央選舉委員會、公平交易委員會、國家通訊傳播委員會、臺北市政府、新北市政府、桃園市政府、臺中市政府、臺南市政府、高雄市政府、新竹縣政府、苗栗縣政府、南投縣政府、彰化縣政府、雲林縣政府、嘉義縣政府、屏東縣政府、宜蘭縣政府、花蓮縣政府、臺東縣政府、澎湖縣政府、金門縣政府、連江縣政府、基隆市政府、新竹市政府、嘉義市政府(均含附件)

電 2020/4/8 文
交 16:48:49 檢 章

線

疾管科 109/04/08



1090065928

院會決定

民國 109 年 4 月 2 日第 3696 次會議

- 一、准予備查。
- 二、近期武漢肺炎疫情發展迅速，全世界已有 180 個國家淪陷，本週更是每天以 5、6 萬人確診速度增加。現在全球已突破 90 萬人確診，4 萬餘人死亡，不僅對人民身體健康造成重大影響，許多經濟活動完全停滯，部分國家並完全鎖國，對經濟及財政帶來劇烈衝擊。在此嚴峻情勢下，感謝在座各位為國家所做之努力，以及國人同胞之支持，讓我們這段時間之表現備受世界肯定。從過去處理 SARS 累積之經驗，深知疫情之嚴重性，因此去年（108）年 12 月 31 日一傳出武漢出現不明原因肺炎病例，政府就在同一天，全球第 1 個採行登機檢疫，武漢則至本（109）年 1 月 23 日才宣布封城。我國也是全球第一個下令禁止口罩出口，統一徵用、調度、定價及配送，並在大家努力下，從過去一天產量只有 188 萬片之口罩進口國，到現在一天可生產 1,320 萬片，讓國人從原本 7 天可購買 2 片、3 片口罩，4 月 9 日起可每 14 天購買 9 片，並更進一步開放寄送口罩給海外親人。在滿足國人需求之餘，看到許多國家連最基本之口罩防疫配備都缺乏，基於人道及做為世界一員，總統已於昨日（1）日宣布，臺灣將提供 1 千萬片口罩給有需要之國家，即使當中有些國家對我國並不友善，但我們聞聲救苦，幫

助需要之國家，各國也更為肯定臺灣對世界之貢獻。此外，由於我國在疫情之初當機立斷之應變作為，在全世界超過 160 個國家關閉學校、近 90% 學生無法上課之情形下，臺灣的學生仍可正常到校上課。同時我國也擁有良好之國民素養，才會有口罩「我 OK，你先領」自發性活動，並在全民防疫共識下，感謝員警、村里幹事等所有基層同仁之努力，以及地方政府全力協助，運用網路、衛星定位等科技有效控管居家隔離或檢疫對象。對於極少數不遵守規範之民眾，政府也展現公權力嚴格執法，不容民眾視規範於無物。此外，請交通部會同地方政府加速盤點及擴充可作為防疫專責旅館之容量，以利隔離作業之整合規劃，並有效改善當前旅館面臨之經營困境。為降低社區感染之風險，政府也逐步開始規範社交距離，並要求民眾搭乘公共運輸時配戴口罩，保護自己，也保護大家。

三、由於本次受疫情影響之民眾及產業非常多，除政府之前已匡列 600 億元特別預算及移緩濟急 400 億元外，今天再提出第二階段紓困方案，合計規模達 1 兆 500 億元，希望讓人民儘量能不失業，也儘量讓產業能繼續維持營運，讓國人度過難關。因此，請各部會首長就主管之業務範圍提出最符合民眾及產業所需，最具體有效及實際之作法，各部會提出之紓困或振興措施，亦請比照中央流行疫情指揮中心每日發布訊息之作法，每日向社會大

眾說明政府做什麼事？應該怎麼做？以及民眾可以諮詢之管道等，讓人民知道政府不只防疫做得好，紓困也與民眾站在一起。希望我們除了有「防疫的陳時中」，更有「紓困振興的陳時中」，將來能有更多「陳時中們」得到民眾的信賴及肯定，請大家繼續加油。

